Domaca tdloha - 11. cvicéenie

1.

Ak sa intenzita hviezdy zvysi 25000 krat, o kolko sa zmeni jej hviezdna
velkost? (Am=7 mag)

Akt pozorovant hviezdnu velkost by malo Slnko pre pozorovatela z hviezdy
a Centauri (7=0,756 )7 Pozorovana hviezdné velkost zo Zeme je cca -27
mag.

. Maximum energie v Slne¢nom spektre je u vlnovej dizky 500 nm. Vypoci-

tajte povrchovi teplotu Slnka pomocou Wienovho posunovacieho zakona.

Aky je ziarivy vykon Slnka? Pouzite teplotu z predchadzajiceho prikladu
a polomer Slnka ro—6,96-10% m.

Na ktort vlnovi dlzku pripada maximum energie v spektre hviezdy, ktorej
povrchova teplota je 12000 K?

Pri anihilacii elektronu a pozitronu vzniknia dva fotény. Urcite, aka vl-
novu dlzku budi mat tieto fotény. Do ktorého spektralneho oboru patria?
Hmotnost elektrénu je mg—9,11-1073! kg.



